

# 为民创城不停步

## 参观军史馆 重温革命情

本报讯 7月26日,市退役军人事务局组织机关党员干部、发展对象和积极分子到省军区军史馆开展“参观军史馆 重温革命情”庆“八一”主题党日活动,并为退役军人干部职工送去节日慰问。

步入展馆,首先看到的是一组以太行山为背景,反映红军东征、浴血奋战、攻克太原、民兵支援前线内容的主题浮雕。在讲解员的引导下,全体人员依次参观了革命战争时期、改革开放时期、全面建设小康社会新时期等7个展区。通过参观学习,大家进一步了解了山西省军区的历史沿革,回顾了山西人民的革命斗争岁月,重温了山西军民在社会主义建设时期的艰辛历程。

广大党员干部表示,这次活动既是一次党史、军史现场学习教育活动,也是一次国防动员实践活动。要传承红色基因,赓续红色血脉,增强做好退役军人工作的责任感,以更加饱满的热情投入到工作中。



(郝晓炜)

## 找寻“共同记忆” 提升社区服务

本报讯 为提升社区服务,杏花岭区三桥街道桃园北路东社区举办了“找寻社区‘共同记忆’”主题活动。7月27日,居民王静华讲述了自己儿时对居委会的回忆,让社区工作者深受启迪。

“我小时候,居委会是个充满温情的地方,也是我最喜欢的地方……”今年66岁的王静华一直在桃园北路东社区生活。在社区举办的座谈会中,王静华从自己的童年时代讲起,和大家一起回忆了童年时光。“我的母亲曾在居委会工作。那时的居委会办公室虽然很小,但很温暖。工作人员和群众的心紧紧连在一起,群众有困难,居委会积极帮忙,居委会有任务,大家也主动伸把手……”王静华的讲述让不少老年居民回想起过去,大家纷纷点头和鼓掌表示赞同。

据介绍,为了进一步提升社区服务,桃园北路东社区举办了“找寻社区‘共同记忆’”主题活动,邀请老年居民讲述过去的故事,提炼社区文化符号,不断凝聚社区向心力。社区主任薄震霄表示,通过王静华等老年居民讲述的故事,可以看出过去的社区服务非常到位,给老年居民留下了深刻的印象。下一步,该社区会继续开展系列活动,增强居民的归属感,并不断改进服务,深入群众,破解难题,提升居民的幸福感。

(袁剑锋、王杨)

### 文明单位创建

## 守护乘客健康安全

# 全市公交司机 参加应急救援培训

本报讯 为进一步提升公交驾驶员应对各类突发事件和应急处置的能力,切实增强安全突发事件自救互救意识,提高应急救援知识和技能,7月28日,太原公交公司邀请相关专家对公交驾驶员开展了应急救援培训。

据不完全统计,去年,我市的公交车在运行中,车厢内突然晕厥的乘客有52名,路遇行人突然发病倒地的40余名,因司机处置得当,通过及时正确施救,给74名乘客提供了救助。公交驾驶员具备一定急救技能,成为了行业安全的必须之举。

本次培训活动将连续开展4天8场,覆盖200余名驾驶员,此次培训不仅教给大家急救的具体技能,还教大家怎样把易操作的做法讲给身边的人,让急救技能像种子一样播撒到每一名职工,经考核后将为每一



位合格的驾驶员颁发红十字救护员(初级)证书。

培训采用理论与实操相结合的方法,讲师深入浅出地讲解了救护新概念、心肺复苏、止血、包扎、固定、搬运、常见急症的紧急处理等应急救援知识。

在讲解心肺复苏术时,为了加深驾驶员的理解和记忆,讲师邀请驾驶员结合自动体外除颤器操作使用,对“判断患者有无意识、呼救、胸外心脏按压、清理口腔异物、开放气道、人工呼吸”等进行心肺复苏的全过程演示,使他们感受整个急救过程。

太原公交公司相关负责人表示,开展此类培训,就是为了帮助驾驶员更精准地掌握急救处理知识和操作方法,提升突发事件处理应急能力,守护广大乘客的健康安全。

(齐向真、魏江琦)

## 集中行动治理 城市“夏日病”

本报讯 商贩占道经营、商铺门前卫生环境差、油烟排放不达标……针对逐渐凸显的城市“夏日病”,本周起,杏花岭区执法分局开展集中整治,全方位做好占道经营、店外经营、“门前三包”、非机动车停放等多个方面的规范管理。

行动中,执法人员按照“次干道严控、小街道规范”的要求,坚持“疏堵结合”原则,采取集中整治和日常管理相结合、延时执法和错时执法相结合的工作模式,清理店外经营、占道经营、乱堆乱放等现象,规范非机动车停放秩序和经营秩序,营造整洁、干净、有序的市容环境。

同时,执法人员再次落实“门前三包”责任制,前往城区主干道两侧的商铺,逐门逐户与商户负责人签订“门前三包”承诺书,安装“门前三包”责任牌。

此外,针对夏夜露天烧烤、占道经营等乱象开展集中整治,深入排查走访,现场确认商户安装油烟净化器等,劝导经营者要及时清理设备,对净化设备安装使用不符合标准的商户责令其立即整改,并强化后续监管,从源头上制止油烟超标排放。

(袁剑锋、刘彦鑫)



## 车筐不是垃圾桶 文明不要随意丢

本报讯 7月28日上午,记者在一些路段发现,很多共享单车车筐内有遗弃的塑料袋、餐巾纸、烟盒、饮料瓶等生活垃圾,甚至有些共享单车的头盔还被贴上了“牛皮癣”。

上午7时30分,正值上班高峰,记者在体育馆地铁站附近看到,一名男子将共享单车停放好后,随手把喝完的奶茶杯扔进车筐,残留的液体随即污染了干净的路面。

随后,记者前往柳巷,看到一排共享单车车筐里几乎都有垃圾,其中有没吃完的腐烂食物,吸引不少苍蝇,还有一些被遗弃的口罩爬满了小虫子。

“这种现象比较常见”,当地的环卫工刘师傅告诉记者,“餐巾纸、果皮、饮料瓶等,什么垃圾都有,纸巾是最多的,一些人骑车前习惯用纸擦擦座位,尤其是下过雨后,擦完就随手扔到车筐里了。”

刘师傅提醒,共享单车车筐很浅,像餐巾纸类的垃圾风一吹就会到处飘散,不及时清理就会掉在路面,严重影响市容面貌,希望大家不要把垃圾扔到车筐里,路边有垃圾桶,也就多走两步的事儿。(于健)

### 文明亮剑

## 太化职工 无偿献血

本报讯 7月28日,太原化学工业集团团委、太化集团职工医院、山西省血液中心联合举办无偿献血志愿服务活动。

此次献血活动,得到了太化集团机关、太化集团物业管理公司、太化工程建设公司、太化有机化工厂、太化集团新元公司、太化集团华盛丰公司、太化集团新纪公司等单位的积极响应,共有300余名干部职工进行了无偿献血。

(梁丹、王若群、王铭斌文/摄)



## 中国银行山西省分行 百亿信贷支持临汾市经济发展

7月26日,中国银行山西省分行与临汾市人民政府签署战略合作协议。中国银行山西省分行在“十四五”期间将为临汾市提供不少于100亿元的信贷支持。

根据协议内容,双方将在基础设施建设、传统产业转型升级、重点项目建设、普惠金融、支持民营企业等领域开展深层次合作。中国银行临汾市分行与6家重点企业签订了50.9亿元信贷协议,为政银企合作奠定了坚实基础,为临汾市全方位推动高质量发展注入了新的强大动力。

(林泽峰)

## 工商银行太原大营盘支行 举行党风廉政主题党日活动

近日,工商银行太原大营盘支行组织党员干部前往万柏林万亩生态园廉政教育基地“廉园”进行参观学习。

“廉园”位于万柏林万亩生态园内,占地面积约30亩,是党员干部接受廉政教育、加强党性修养的重要阵地。在讲解员的讲解和引导下,党员们依次参观了清莲池、警世钟、古代廉吏雕塑、廉政文化广场等廉政文化设施。在清莲池,通过“莲池涤俗”主题,教育党员干部要洗涤思想尘埃,坦荡正直做人。在警世钟前,通过敲击警钟

给人以深刻震撼,警示党员干部要经常自省自警,做到警钟长鸣。在廉吏雕塑旁,大家认真聆听“一代廉吏”于成龙廉洁从政、一心为公的故事以及于谦、狄仁杰、杨继忠、陈廷敬等廉政故事。

党员们重温入党誓词、谈心得感悟,受到了一次触及心灵的教育洗礼,纷纷表示,要将初心使命和清风正气化作锐意进取和埋头苦干的动力,做忠诚、干净、担当的银行从业者。

(张鲁苗)

## 邮政储蓄银行总行 赴太原市综改区支行调研

近日,邮政储蓄银行总行副行长曲家文一行赴太原市综改区支行进行调研,对太原市综改区支行营业部厅堂环境、自助设备的使用、理财专区的配备、现金窗口的服务进行巡查指导,听取了支行主要负责人对党建工作、员工食堂、职工小家等建设情况的汇报,并同一线员工座谈交流。

邮政储蓄银行总行对太原市分行及综改区支行的整体发展、公司业务、小企业特色业务发展中的具体运营措施、组织结构、人员管理等方面进行深入了解,对太原市分行及综改区支行取得的工作成绩给予肯定,希望能持续发扬高效务实、扎实肯干的工作作风,抓好文明规范服务,不断提升金融服务水平,全力以赴服务地方经济。

(靳迪雅)

## 中信银行太原分行 开展零钞兑换志愿服务活动

近日,中信银行太原分行组织开展了上门兑换零钞志愿服务活动。

辖内各经营机构以网点为半径,以居民用现问题为导向,通过走访周边医院、商超、社区、便利店等,提供小面额人民币上门兑换服务。该行工作人员挨家挨户上门,建立零钞需求预约登记簿,对客户金融需求进行摸底登记,实现用现企业清单制管理。同时,向客户推荐山西省人民币零钞预约兑换服务平台,为客户零钞兑换提供便利化渠道。该行工作人员还向商户和社区居民讲解人民币识别辨假的技巧及防范措施,宣传正确使用、爱护人民币等知识。

(敏之)

## 浦发银行太原分行

### 联合迎泽区推广食品安全责任险

7月21日,迎泽区市场监督管理局联合浦发银行太原分行、保险公司等,在万吉海鲜市场推广食品安全责任险。

食品安全责任险是保险公司作为第三方,承担食品生产经营者民事赔偿责任的一种保险。在保险人生产经营食品过程中,如果出现异物或食物中毒,造成消费者人身损害或财产损失的情况,受害人提出索赔,保险公司将按照约定先行向受害人赔偿。

“过去餐饮业没有投保食品安全责任险,一旦发生食品安全事故,经营单位直接面临向消费者赔偿的责任和引发纠纷矛盾的潜在压力。”在现场,保险公司工作人员对食品安全责任险的参保、理赔标准等内容作详细介绍,万吉海鲜市场商户代表咨询了相关理赔问题。下一步,食品安全责任险将以万吉海鲜市场为试点,以点带面,在迎泽区进行推广。

(石林)

## 浦发银行太原分行

### 与晋中市国家农高区、山西东辉集团签署合作协议

近日,浦发银行太原分行与晋中市国家农高区、山西东辉现代农业发展集团有限公司签署战略合作协议。

根据协议,三方将在现代农业领域,技术改造、乡村振兴及其他领域,民营中小微企业发展领域,资金结算和现金管理服务领域四大领域开展深度合作。

浦发银行太原分行负责人表示,该行将在基础设施建

设、现代农业产业项目实施、农业产业研发、全要素产业链合作等方面加强协同联动;同时,借助浦发银行总行、长三角、珠三角等区域分行优势,通过“浦惠到家”等自主平台,运用上海前沿现代农业发展新思路、新产品,建立良好的工作沟通、协调机制,推动项目尽快落地,带动、引领全省资源型经济转型,助力乡村振兴战略实施。

(郎宁)

## 建设银行山西省分行“裕农快贷”惠“三农”

建设银行山西省分行围绕农户“融资难、融资慢、融资贵”的痛点,深入生产经营地开展调研,建立了农户生产经营大数据体系,创新推出信用、担保、产业链等“裕农快贷+”系列产品,为农户发展产业、致富脱贫、助力乡村振兴提供强有力的金融支撑。

该行根据农户资金需求、经营规模以及授信依据的差异,创新推出“裕农快贷(信用版)”“裕农快贷(担保版)”“裕农快贷(产业链版)”等多种“裕农快贷+”系列产品,主要服务新时代农户和乡村振兴新兴力量。目前累计授信农户信贷3亿元,贷款余额2.27亿元,为近2000户农户提供了生产经营融资服务。

以“裕农快贷(产业链版)”为例,通过构建“企业—上下游农户”全层级、全链条的产业金融服务平台,解决产业链内各环节的资金融通与结算问题。该行与我省最大生猪养殖企业山西新大象养殖股份有限公司对接开发的“新大象养殖贷”,运用“农业大数据+金融科技”,注入生猪产业发展资金,有效缓解生猪养殖户资金紧张问题,对生猪养殖可持续发展提供了宝贵的实践经验,也为金融机构解决贷款投放难问题作出了有益探索。目前,“新大象养殖贷”支持企业上游农户生猪养殖7×24小时便捷贷款。截至6月末,已累计向186名生猪养殖户投放贷款1.71亿元。

该行依托土地确权、流转数据,创新推出“地押云贷”

“裕农快贷(抵押版)”“裕农快贷(集体抵押版)”3款土地经营权抵押产品,赋予广大农户、新型农业经营主体和村集体经济组织更多“财产权”。下一步,该行将结合村集体经济模式,逐步完善平台功能,通过信贷支持村集体经济组织,推动土地规模经营,穿透带动广大农户和新型农业经营主体,助力粮食增产、农业增效、农民增收、集体增利。

建设银行山西省分行以科技、普惠、共享的新金融理念,积极探索“三农”服务新模式,加大涉农领域金融支持力度,助力山西实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。截至2022年6月末,该行涉农贷款余额597.2亿元,较年初新增74亿元,同比增长40亿元。(梁敏)



统筹 梁晓铭